

# La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXIX

ALMERIA.—Viernes 25 de Mayo de 1.928

Número 22.415

## MAS COMENTARIOS

Ayer nos ocupamos de la intervención que tuvieron los asambleístas almerienses, tanto en la cuestión de la nueva ley de aguas, que tan graves perjuicios va a ocasionar a esta provincia si llega a ser realidad, como la exposición que se hizo de las necesidades almerienses. Los señores Callejón y Sanchez Entrena fueron los encargados de estas llamadas de atención, que son muy de agradecer. Pero hoy veremos ocuparnos de la contestación que dió al señor Sanchez Entrena el Presidente del Consejo, al hacerle presente la verdadera y crítica situación de esta comarca, sin aguas que fertilicen sus campos, y sin vías de comunicación para que se exploren y exploten sus yacimientos de minerales. La contestación a estas demandas, fué, en verdad, muy grata, pues ella expresaba el reconocimiento de las verdades expuestas y el deseo de hacer justicia a nuestras demandas.

Hace un año que venimos exponiendo en estas columnas que se estaba perdiendo un tiempo precioso y una gran oportunidad con no reclamar la atención del señor Presidente del Consejo sobre las justicias que se nos debían, porque, indudablemente, por las palabras que pronunció en el banquete de Sevilla, se conocía que su ánimo estaba predispuesto a nuestro favor. Se ha malgastado todo un año sin que la voz de nuestras imperiosas necesidades volviera a llamar la atención del señor marqués de Estella. ¿Es que acaso queríamos, por ventura, que sobre quien tantas preocupaciones pesan, iba espontáneamente a atender a unas demandas que ni siquiera se le hacían? Pensar así es un caso de estulticia a nada comparable.

¿Qué comisiones fueron durante ese año a implorarle la debida protección para que nuestra crisis desapareciera? ¿Se le han concretado, acaso, las soluciones precisas? Nada, absolutamente nada, se ha hecho para dar solución a nuestros problemas vitales. Ni se le ha vuelto a ver, ni a él se han dirigido las fuerzas vivas almerienses reclamando esta o la otra mejora. Hasta se ha tenido la po-

ca suerte de que cuando, al fin, la Comisión del Patronato fué a Madrid demandado el Puerto Pesquero y otras mejoras, no pudiera entrevistarse con el general Primo de Rivera.

El Presidente del Consejo, lo hemos dicho y lo repetimos nuevamente, es materia dispuesta a servirnos. Somos nosotros los que incurrimos en un verdadero delito de lesa patria no acudiendo a él. Sabe que nuestras cosechas perecen por falta de agua, que nuestras minas no se exploran ni se explotan por falta de económicos medios de transporte. Tiene la visión de una comarca pobre que no puede desenvolver sus riquezas naturales, y que ella es la Cenicienta comparada con las demás españolas, y por tanto, esas frases, que parecen de pura cortesía conque contestó al señor Sanchez Entrena, no son más que el fiel reflejo de la impresión que tiene de nuestras necesidades.

¿Y cómo va él, como alguien arguirá, a resolver nuestra crisis, si nosotros, mayores interesados, no le proponemos los medios que deseamos emplee? Si le hubiésemos presentado proyectos de ferrocarriles y de obras hidráulicas, y no hubiese demostrado con hechos que eran reales, verdaderos sus ofrecimientos, entonces podríamos dudar de ellos. ¿Cuándo se ha acudido a él? Nunca. Es más; el año anterior se paralizaron las obras del Campamento de Alvarez de Sotomayor, y ni si quiera se le cursó un telegrama pidiéndole su continuación. Tal prisa nos damos los que debíamos sentirla, que no es extraño que los que sientan voluntad por atendernos desmayen en sus buenos propósitos.

Si continuamos con esta modalidad nuestra de esperar que todo nos venga llovido del Cielo, ya podemos sentarnos a aguardar ese nuevo maná que no ha de bajar nunca. Perdemos el tiempo inutilmente, porque no sabemos pedir ni emplear la constancia necesaria para hacernos oír. ¿Qué adelantaremos conque haya sonado la voz del señor Sánchez Entrena pintándole nuestra verdadera situación, si inmediatamente no concretamos nuestras peti-

ciones? Es necesario pedir, pero saber pedir. Nosotros, no solo no pedimos, si no que no sabemos pedir. No echemos la culpa a nadie ni censuremos antes de hacer un buen examen de conciencia.

NOTAS ANTIGUAS

### Almería hace 45 años

25 de Mayo de 1.883

Por débitos de contribución fueron embargadas en nuestra capital y provincia, 156 fincas urbanas y rústicas.

—Marchó a Madrid el Delegado de Hacienda don Mariano J. Altolaguirre.

—Falleció el Secretario que fué de este Gobierno civil don José Feliú.

—Entre dos jurisconsultos se había concertado un lance de honor, el que fué evitado por amigos de ambos señores.

—El vapor «Villa de Cette», entró en el puerto con averías en la máquina y en la hélice.

Número de ocho páginas

## De cuestiones agrarias

La propiedad de los campos, tanto en común como en aparceramiento, trae consigo infinidad de incidencias y pleitos por la forma en que se llevan a cabo la mayor parte de las veces los cambios y ventas de terrenos. ¿Escritura pública para cosa de tan poca importancia, cuando además para hacerla hay que andar leguas y leguas? Nada de eso. Cuando mayor formalidad se le concede a tales operaciones solo existe un documento privado, y es bastante.

Si se efectuase una fiscalización en los Registros de la Propiedad, de seguro que aparecerían infinidad de fincas rústicas sin inscribir y otras muchas inscriptas con nombres distintos a los de los poseedores actuales.

En algún tiempo hubo hombres sagaces que se aprovechaban de esta debilidad de sus paisanos, haciendo informaciones posesorias de las fincas rústicas que mejor les parecían y que, pasados los años, se fueron quedando en propiedad con ellas. Recientemente se ha descubierto en el Consejo de Cangas de Tineo, hoy Narces, un caso curioso: Un señor vendió a un pueblo un monte como suyo, y, al tomar posesión de él, fueron especificando lindero por lindero, con la consiguiente sorpresa de los dueños de otro monte contiguo que resultaba merchado en unas buenas hectáreas, precisamente en la parte mejor de dicho monte. Los perjudicados pusieron el grito en el cielo al ver tamaño atropello a sus derechos, y entablaron el pleito consiguiente, siendo tal la razón de los apelantes, que en recurso contencioso tramitado en Oviedo, se anuló dicha información juzgándola falsa.

En este caso fué de gran efecto la aplicación de una ley muy anti-

gua, por la que el Estado se hizo cargo como derecho de tutela de varios montes pertenecientes a comunidad de vecinos, y éstos quedaban en el deber de pagar un canon de equis pesetas por aquel servicio. Esta disposición es de efectos sorprendentes para los pueblos: la propiedad de los mismos es de un pueblo o de varios, y, sin embargo, para los efectos fiscales, son como si fueran del Estado; éste hace los lindes, pone los guardas, etcétera, por lo que la práctica nos aconseja una maravilla al practicarla en el aludido monte de Cangas.

Recientemente hubo disposiciones en materia de arrendamientos, por las que éstos podían tramitarse en los Juzgados municipales, y, a mi juicio, podría hacerse algo parecido con el régimen de la propiedad en los pueblos miserables, que hay muchos, simplificando y abaratando las obligadas transmisiones de dominio de las pequeñas propiedades.

Las informaciones posesorias podrían hacerse también en los Juzgados municipales con toda clase de detalles, por personas concededoras de nombres, linderos, etc. Sería cosa mucho más cómoda y llevadera. Yo conozco muchos casos de foreros que datan de siglos muy atrás, en que los labriegos pagaban a su nombre la contribución como tales dueños, apesar de que las fincas habían cambiado de dominio por cambio, venta o herencia, sin otra titulación ni garantía que un documento privado hecho a la buena de Dios.

El derecho de la propiedad en las fincas rústicas, llevado por los propios trabajadores, sería, a mi entender, el pie firme de un fuerte Estado o Nación; y cuantos menos inconvenientes se pongan a

esta organización simplista es la labor en pos de una patria grande. Al ignorante, por derecho y por desgracia propia, que no tuvo quien le enseñara los más elementales deberes, deben ponerse las cosas muy claras y sencillas. Así se evitaría seguramente la ruina de muchas familias, en

las que unos y otros contendientes pierden la pequeña propiedad, trayendo además tales casos infinidad de disgustos familiares que hacen un infierno de unos hogares que debieran ser mansión de cariño y de paz.

MANUEL PEREZ RODRIGUEZ.

Para un folleto

Para el fomento del turismo

(CONTINUACIÓN)

La segunda fase, no menos importante, es la forma de retener a los turistas en Almería, para que no pasen como relámpago por la población, dejando detrás de sí nada más que el humo de sus automóviles.

En este sentido poca cosa se ha hecho en Almería y es indispensable hacer:

Primero. Un inventario de las bellezas artísticas y naturales que hay en la provincia. Esto es tanto más importante, porque según las declaraciones que hizo personalmente el Excmo. señor duque de Santa Elena, Presidente del Patronato del Turismo Nacional, esta última entidad empezará en breve a editar una guía nacional para viajeros, por regiones, en libros pequeños, y en muy poco tiempo se hará un llamamiento a las diferentes provincias, al objeto de que envíen al Patronato del Turismo un resumen de las bellezas artísticas, históricas y regionales, para su clasificación. Como dichas guías tienen que estar editadas antes de las Exposiciones, las provincias que no envíen su inventario quedarán excluidas de esta edición.

Segundo. La restauración y fácil acceso a las ruinas de un glorioso pasado que tiene Almería. Por esta razón, la Ponencia aplaude de todo corazón el proyecto del capitán señor Fernández Hidalgo, de arreglar el camino cubierto entre San Cristóbal y la Alcazaba y la construcción de una carretera al monumento del Sagrado Corazón en el cerro de San Cristóbal, pues de esta manera tendría Almería una cosa única en el mundo, que son dos fortalezas antiguas encima de dos cerros, unidos por un camino cubierto que data de siglos y que permite un fácil y nunca visto acceso a la Alcazaba. También aplaudimos su proyecto de restauración de las ruinas de San Telmo, pues ambas obras serán un aliciente para los turistas puedan quedarse más tiempo en Almería, con objeto de verlos.

También sería muy conveniente, por la novedad del panorama, digno de contemplarlo los turistas, que se arreglase por el Ayuntamiento la antigua escalera, hoy parte en ruinas, que conduce a San Cristóbal, con lo que se conseguirá también un fácil acceso desde el centro de la capital al nuevo monumento del Sagrado Corazón de Jesús.

Tercero. La apertura al público de la Catedral y las demás

iglesias de Almería, la clasificación y posibilidad de poder admirar sus obras de arte e históricas.

Cuarto. FOLLETOS DE PROPAGANDA.—Para poder mandarlos en miles de ejemplares, por mediación de las agencias de viajes, a todos los que podrían venir a visitarnos y para que el turista que llegue a la población sepa enseña las cosas que puede ver y admirar en Almería y poder calcular el tiempo para quedarse aquí, es indispensable la edición de un folleto descriptivo con poco texto, muchas y buenas fotografías, que constituyan una guía-itinerario artística e histórica de Almería. A este folleto debe acompañar un croquis de Almería, indicando el camino que debe seguir el turista para verlo todo, enseñando el emplazamiento de cada monumento, con un plano de las carreteras de la provincia.

No debemos limitarnos solamente a hacer propaganda de la capital; es conveniente enseñar los caminos para llegar a Almería. Por lo tanto, conviene agregar un mapa de los caminos de Málaga, Granada y Murcia a Almería, pudiendo darse de cada uno una pequeña descripción con una o dos fotografías. También sería conveniente indicar la conveniencia de detenerse un día más en Almería para hacer una excursión y visi-

tar el «Circuito de Gádor», o sea, de Almería a Caujáyar, Laujar, Berja a Almería, cuyas bellezas y encantos por pocos almerienses son conocidos.

La Ponencia del Turismo tiene el honor de someter en el anexo, a la aprobación del Patronato, un borrador de cómo podría ser este folleto, que como hemos dicho antes, debiera imprimirse en gran cantidad de ejemplares y repartidos profusamente por todas partes.

El Ayuntamiento repartió el año pasado 3.000 ejemplares de programas de mano de las fiestas de feria, pero como estos folletos están destinados a un círculo mucho más extenso y deben durar algunos años, sería conveniente que se piense en una edición de 15.000 a 20.000 ejemplares como mínimum.

Quinto. CREACIÓN DE UNAS GUÍAS DE LA POBLACIÓN.—Pedir que se cree, como en Granada, en Almería un cuerpo de guías intérpretes. De primera intención sería pedir demasiado de una vez, pero existe una manera de prepararlo, que puede muy bien dar un buen resultado sin gravamen de ninguna clase. En cuanto esté impreso el folleto antes citado, se podrían seleccionar, de los Guardias municipales, tres o cuatro de los más instruidos, a quienes se daría el encargo de estudiar a fondo el contenido del folleto para que lo aprendan de memoria y sean capaces de explicarlo a los forasteros. En el folleto mismo debe hacerse constar que el Ayuntamiento cuenta con guías apropiados para acompañar a los forasteros. Tan pronto como llegue un forastero al hotel, se les entregará el folleto, preguntándole si necesitan los servicios de un guía. En caso afirmativo se mandará recado al jefe de la Guardia Municipal, y éste dispensará a uno de los antes citados guardias del ser-

vicio y con su uniforme nuevo se presentará en el hotel a la disposición del viajero, quien pagará al Ayuntamiento la tasa que este estipulase. El producto de esta tasa podrá destinarse al Ayuntamiento a la caja de huérfanos u a otra institución similar de los guardias. Con el tiempo, y si como es de esperar aumentara la demanda de guías, siempre tendrá el Ayuntamiento el camino libre para mejorar este servicio, incluso creando un cuerpo especial para este fin, con personal que hablase idiomas. En la práctica se ha comprobado ya muchas veces la necesidad de un intérprete, que no se encuentra en Almería ni pagándolo a buen precio.

Por lo tanto: La Ponencia del Turismo de Almería, propone al Patronato:

1.º Que se haga un llamamiento en la Prensa para invitar a los diferentes Ayuntamientos de la provincia de Almería y al público en general, a hacer un inventario de las bellezas artísticas, históricas y naturales que hay en la provincia, pidiéndoles al mismo tiempo el envío al Patronato de fotografías bonitas de los diferentes lugares dignos de ser reproducidos.

2.º Pedir al Excmo. Ayuntamiento de Almería el arreglo y restauración de las diferentes ruinas que hay en Almería, sobre todo el camino cubierto, la escalera que conduce a San Cristóbal y restauración de San Telmo.

3.º Pedir al Ilmo. y Reverendísimo señor Obispo la apertura para la visita de los turistas de la Catedral y otras iglesias de Almería y a que se haga una clasificación de los diferentes objetos dignos de mencionar.

4.º Que se haga por cuenta del Patronato, del Ayuntamiento, de la Diputación y de los particulares una edición de folletos de propaganda. (Para contribuir a estos gastos en pliego aparte se indican algunos ofrecimientos.)

5.º Que se pida al Ayuntamiento la creación de unas guías.

6.º Que el Patronato preste su apoyo al proyectado itinerario «La Costa del Sol».

Almería, 13 de Mayo de 1928. — LA PONENCIA DEL TURISMO DEL PATRONATO DE ALMERIA.

(SE CONTINUARÁ)

MADERAS

ALMACENES DE Viuda de Angel Pastor

Maderas de construcción de pinotea, pino rojo y abeto. Maderas finas de Caoba de Cuba, Roble, Haya natural y estufada, Nogal Satén y otras.

Se acaba de recibir un importante cargamento de maderas de pino rojo de la mejor calidad, con un buen surtido en largos y escuadrias.

NEUMATICOS GOODYEAR

GRAN STOCK

Semi macizos 30 por 5 especiales para camionetas CHEVROLET

Exposición Romay

BULEVAR, 56, (al lado del Casino) ALMERIA

IMPUESTO DE DERECHOS REALES

AGENCIA PARA LA GESTIÓN DE TODA CLASE DE ASUNTOS RELACIONADOS CON ESTE IMPUESTO

Alfredo García Briet

ex-Abogado del Estado interino Puerta de Purchena, 1, pral., letra C.

Se alquila

un piso en el Bulevar, número 81. Informarán en la portería.

El presente número ha sido visado por la censura

**VISITA MILITAR**

Ayer mañana fué cumplimentado el general Inspector de Ingenieros de la Región, don Manuel López de Rodas, por el Alcalde señor Rovira.

El general tuvo frases de elogio para nuestra población, en la conversación que sostuvo con la autoridad municipal.

Por la tarde, a las cuatro, marchó a visitar el Campamento Alvarez de Sotomayor, acompañado de su ayudante el comandante de Ingenieros señor Sancho Navarro y del capitán señor Fernández Hidalgo.

La visita fué muy detenida, que dando muy complacido del adelanto de las obras que permitirán en plazo no muy lejano, albergar los dos batallones ofrecidos.

Prestó gran atención a la cuestión de abastecimiento de aguas, así como a la terminación de la carretera.

Mañana es esperado, como anticipadamente anunciamos, la llegada del ilustre caudillo de Africa, capitán general de Valencia señor Castro Girona, quien también visitará el Campamento, recibiendo las informaciones del señor López de Rodas.

**VIAJEROS**

Esta mañana ha marchado a Barcelona el maquinista de la Marina mercante don José Eseudero, a quien acompaña su esposa.

—Para la misma capital embarcaron don Andrés Illán y doña Eugenia Moragas.

—Ha marchado a Granada, el abogado don Domingo Lozano acompañado de su esposa.

—En el rápido de ayer marchó a Ciudad Real, la señora de Garcia de la Marina, esposa del Director de esta Estación Sericícola.

Lea usted

“La Crónica Meridional”

**Noticias Telegráficas de la tarde**

**De nuestro corresponsal especial**

**LA ASAMBLA NACIONAL**

Madrid, 24

**Ultimo pleno de Mayo**

Se ha celebrado hoy en la Asamblea Nacional, la sesión última de los plenos de Mayo.

Al comenzar el acto se hicieron varios ruegos locales.

El señor Perez Bueno impugnó después la reforma Universitaria diciendo que se había convertido el ministerio de Instrucción pública en una Dirección de Seguridad porque ha desaparecido la libertad de cátedra. Se opuso a la supresión de la enseñanza libre, protestó de la ingerencia de los profesores privados en los exámenes porque constituye una humillación para los catedráticos y censuró lo de los internados porque lo cree contrarios al hogar familiar. Impugnó también el patrimonio universitario, terminando por decir que era ridícula y vejatoria la caja especial de matrículas.

El señor Primo de Rivera le contestó, negando que la Universidad, pierda su autonomia. Defendió la reforma porque se contraló, discutiéndose ampliamente por la Asamblea, considerando a aquella intangible

mientras la experiencia no estime que es un error. Estimó que el señor Perez Bueno la combate por ser de un espíritu opositorista.

Los señores Sanz (don Eloy) y Romero, hicieron interpelaciones sobre las haciendas locales, exponiendo la critica situación de la mayor parte de aquellas.

El ministro señor Calvo Sotelo rechazó los pesimismos sobre dicho extremo, diciendo que los Municipios pueden utilizar muchos recursos que aún no han utilizado.

Los señores Serra y Monedero, interpellaron también sobre la crisis agrícola que reina y la despoblación de núcleos rurales, exponiendo algunos medios para remediarlo.

El señor Primo de Rivera les contestó.

Luego hizo un ruego el señor Arizon sobre la repoblación forestal.

El conde de los Andes levantó la sesión, quedando terminados los plenos de la Asamblea correspondientes al mes de Mayo.

**FUTBOL**

Madrid, 24

**Campeonato de España**

La Federación Nacional de

Futbol, ha acordado que el Campeonato de España se juegue en Santander el día 17 de Junio.

**Partido empatado**

En el partido Hockey, jugado ayer en Amsterdam, empataron a un tanto, los equipos España y Holanda.

**Una renuncia**

El equipo de futbol Estonia, ha renunciado a tomar parte en la Olimpiada de Asterdam.

**Para Presidente**

En el Real Betis, de Sevilla, ha sido presentada la candidatura del ex diestro Sanchez Mejias, para presidente.

**De aviación**

Madrid, 24

**Pruebas de un paracaidus**

En el Aerodromo de Getafe se han hecho hoy pruebas de una avioneta inglesa que tiene un dispositivo que impide al aparato caer de barrena.

Las pruebas han tenido un éxito favorable.

Las presenciaron el infante don Alfonso, el marqués de Borja y otros jefes y oficiales de aviación y de elementos civiles.

**A Jerusalem**

Se han recibido noticias de que los aviadores que van a Jerusalem, salieron esta mañana de Trípoli con dirección a Bengosi.

**El “Jesús del Gran Poder”**

Continua sin saberse la fecha fija de la salida de Sevilla del avión «Jesús del Gran Poder», titulado por los capitanes Jimenez e Iglesias.

**Deliberaciones jurídicas**

En el Senado se han inaugurado hoy las deliberaciones de los técnicos jurídicos aéreos, las que durarán hasta el 27.

La inauguración del Congreso Internacional Aéreo será el día 30.

PERPEN



**SOR JOAQUINA ESLAVA GONZALEZ,**

Hija de la Caridad del Hospital de Santa Maria Magdalena de esta capital.

FALLECIÓ A LAS 12 DE LA NOCHE DE AYER, A LOS 56 AÑOS DE EDAD Y 37 DE VOCA-  
CIÓN RELIGIOSA, HABIENDO RECIBIDO LOS S. S. Y LA BENDICIÓN APOSTÓLICA.

**R. I. P.**

El Ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis; Excmo. señor Gobernador civil de la provincia; señores Presidente, Vicepresidente y vocales de la Diputación provincial; el Director y Cuerpo Facultativo del Establecimiento; Director espiritual y Capellanes de la Casa; Superiora y Comunidad de las Hijas de la Caridad del Hospital,

RUEGAN se sirvan encomendar su alma al Señor y asistir a la Misa de «corpore insepulto» que tendrá lugar hoy a las 10 de la mañana en la iglesia del Santo Hospital y al entierro que se celebrará a las seis de la tarde.

(El Ilmo. señor Obispo de la Diócesis ha concedido las indulgencias acostumbradas.)

## De Los Gallardos

### Festividad infantil

Con gran solemnidad verificóse el día de la Ascensión en esta villa la comunión de los niños y niñas de las escuelas nacionales.

Corporativamente, y luciendo los de primera comunión el clásico traje blanco, dirigiéronse los niños, acompañados de sus respectivos profesores, desde sus colegios hasta la iglesia parroquial.

El señor cura párroco dirigió a los escolares una sentida plática y éstos entonaron varios himnos religiosos.

Los niños fueron últimamente obsequiados por su párroco con bonitos recordatorios y estampitas religiosas, y por sus profesores también con estampitas y con libros de lecturas recreativas y morales.

Por la noche hubo una velada artística literaria, asistiendo una banda de música, pronunciando una conferencia el párroco don Federico Acosta, y poniéndose en escena, por los pequeños escolares, el bonito drama en dos actos «Ilusiones y Desencantos» y el sainete cómico «El Alcalde de Aragón».

Todos cuantos en la misma tomaron parte fueron merecidamente aplaudidos.

### EL CORRESPONSAL

Los Gallardos, Mayo, 1928.

### NOTA DEL DIA

## AHORA HACE UN AÑO...

El día 21 hizo un año de la llegada triunfal de Lindbergh a París. Recordemos Nungesser y Coli acababan de perecer. Varios pilotos célebres preparaban el vuelo no ocultando lo pesimista

de sus impresiones, y un buen día los periódicos del mundo entero dieron una noticia sensacional. Un muchacho, un chico casi, un aviador decidido a quien nadie conocía, un hombre perfectamente ignorado por todos, habíase lanzado al espacio con rumbo a Europa.

No había estado preparando su viaje varios meses como los otros competidores; no tenía probada su pericia; no había efectuado pruebas sensacionales; casi nadie sabía que preparase el viaje. Y unánimemente, al conocerse la noticia de su salida, todos auguraron que aquel muchacho audaz correría la misma desgraciada suerte que Nungesser y Coli acababan de correr.

Todas las previsiones resultaron fallidas. Y primero unos pescadores de Terranova; luego otros irlandeses; más tarde muchas personas de Inglaterra y el norte de Francia, fueron señalando el paso del avión, del aparato que conducía el audaz Charles Lindbergh.

Y llegó a París. La multitud parisina, angustiada aún por la desaparición de Nungesser y Coli, se repuso instantáneamente para aclamar con un indescriptible entusiasmo al hijo del Tío Sam que llegaba por la vía del aire.

Hace de todo esto un año. Solo han pasado doce meses y ya nos cuesta trabajo recordar la hazaña de Lindbergh. Parece, sin embargo, que han transcurrido siglos desde entonces. Por eso recordamos nosotros que el 20 de Mayo de 1927 se elevó en Nueva York un aparato que al día siguiente 21 de Mayo aterrizaba en París, llevando a bordo al heroico Charles Lindbergh.

E. DEL N.

## Gomas para borrar

Escritos a tinta o lápiz, desde que se conoce la marca SAMA, no se utilizan otras. Son las mejores.

## Primavera, primavera...

Dime ¡oh Tiempo!: ¿dónde han ido las ilusiones pasadas?... ¿Qué ha sido de los amores, de las venturosas ansias?

Sobre su tallo una rosa la vi columpiarse ufana, cuando el sol del nuevo día ya extendió su luz diáfana...

Los amores ¡ay! son flores que nacen en la mañana..., cuando acaso han de agostarse con el soplo de las auras!

Los placeres y venturas... ¿Por qué tan presto se acaban?... ¡Cuán efímera es la gloria! ¡Cuán insegura la fama!

Primavera, primavera, vuelve con tus alboradas... ¡que florescan las campiñas verdes como la esperanza!...

JOSÉ MARIA G. DE LA TORRE

## TRIBUNALES

### Cumplió condena

En el Reformatorio de Adultos de Alicante ha cumplido la condena que le fué impuesta por esta Audiencia provincial, Lucas López Fernández.

EN LA AUDIENCIA

### Incidente celebrado

En la Sala primera se celebró ayer mañana la vista de un incidente de apelación de causa procedente del juzgado del distrito de San Sebastián, por un delito de desacato, quedando a resolución del tribunal.

### Señalamiento para hoy

Sección primera. Vista de causa número 347, de 1927, del juzgado del distrito de San Sebastián, contra María Pérez Fernández, por el delito de hurto.—Abogado, don Antonio Villegas; procurador, don Pascual Roda.

## DE HACIENDA

### Pago de libramientos

Hoy serán abonados por esta Depositaria Pagaduría los siguientes libramientos:

Señores don José Medina Sánchez, Presidente de la Audiencia, don Antonio Pallarés, Habilitado del Distrito Forestal, don José Rapallo Vela, don Francisco Martínez Ocaña, don Domingo Segura Moreno, don Ginés Ballesta Blesa, Jefe del Catastro de Rústica, don José de Quiñones Lorenzo, don José Roig Ballesteros, don Juan Fernández Agradós y Depositario-Pagador.

## Correos y Telégrafos

### Movimiento de estaciones

Han quedado clausuradas provisionalmente las estaciones telegráficas del Estado de Seo de Urbe (Bilbao), La Vecilla (León) y Dolores (Alicante).

—Ha sido abierta nuevamente al servicio la estación telegráfica del Estado de Mundaca (Bilbao.)

—Han reanudado su servicio de día completo las estaciones telegráficas del Estado de Alcaraz (Albacete), Villanueva de la Serena (Badajoz) y Sigüenza (Guadalajara.)

### La Caja Postal de Ahorros

El Director general, de acuerdo con la Dirección de Intervención civil y Asuntos generales del Protectorado de España en Marruecos, ha dispuesto se implante el servicio de Caja Postal de Ahorros desde el día 22 del corriente en la Oficina de Dar-Drius.

## Lea usted "La Crónica Meridional"

## Banco Hipotecario de España

Apoderado en Almería: Angel Vizcaino González, Procurador.

Alta significación social y económica de sus préstamos

Pueden concertarse en plazos de 5 a 50 años, sin que esto signifique que el prestatario haya de sostener el gravamen durante el tiempo pactado. Una de las cláusulas de las hipotecas es la de que el hipotecante PUEDE CANCELAR CUANDO QUIERA, COMO ENTREGAR ANTIDADES A CUENTA DEL MISMO.

Los préstamos del Banco por su admirable sistema de amortización, resultan a un 6 25 por 100 al año. Hay que tener en cuenta que las hipotecas del Banco no se hallan gravadas por el Impuesto de Utilidades. El que hipoteca con el Banco Hipotecario de España, tiene la ventaja indiscutible de que, mediante una anualidad que comprende intereses y amortización, extingue la deuda contraída sin que los vencimientos representen plazos angustiosos y un vivir de inquietudes constante.

El Banco Hipotecario de España ostenta en su brillante historial el mayor galardón de que pueda vanagloriarse entidad financiera alguna.

Poner a cubierto al industrial, agricultor, constructor de obras y al proletario en general de bienes inmuebles, de la ruina de los usureros, que prestan en forma legal al seis por 100 y cobran el doce.

### MI LABOR:

Orientar al que desee contratar con el Banco. Examinar su titulación y corregir sus defectos si los tuviere. Facilitar cuantos datos se nos requieran para construcciones, aconsejando lo que en justicia proceda, para que el que me honre con su visita no pierda el tiempo y el dinero inutilmente. Librar al solicitante de las preocupaciones de índole legal y económica que sugiere la natural tramitación de los préstamos.

Las consultas, exámenes de títulos y orientación técnica no devengan honorarios. Es puramente gratuita la gestión previa de estos préstamos, y jamás se solicitan adelantos de ninguna especie.



¡Yo estoy satisfecho de la vida!

desde que no ha vuelto a padecer de

**Estómago**

gracias al uso del

**DIGESTÓNICO**

Este número ha sido visado por la censura

# EDICTO

Don Francisco Rovira Torres, Alcalde Presidente del Excelentísimo Ayuntamiento de esta capital.

Hago saber: Que la Comisión municipal permanente en la sesión ordinaria celebrada el día diez y seis del actual, acordó aprobar el proyecto de contrato de gestión para la administración y cobranza de los derechos y tasas sobre mesas y casetas del mercado, puestos públicos, alhóndiga de frutas y granos, venta del verde y uso voluntario de pesas y medidas durante los seis meses comprendidos desde primero de Julio hasta treinta y uno de diciembre del año actual; y autorizar a esta Alcaldía-Presidencia para señalar el día y la hora en que ha de celebrarse la apertura de los pliegos de opción, he dispuesto señalar el día once de Junio próximo, a las doce horas, para que tenga lugar la celebración de dicho acto, en el salón de sesiones de la Casa Consistorial, bajo mi presidencia o la del concejal en quien delegue, con asistencia de otro concejal designado por la Comisión permanente y un notario público.

Las proposiciones de opción se presentarán en el acto de la licitación en pliegos cerrados y se redactarán con arreglo al modelo que al final se inserta. A los pliegos se acompañará resguardo de haber constituido en la caja municipal, en concepto de depósito provisional, la suma de seis mil trescientas pesetas y la cédula personal del concurrente. El plazo para la presentación de proposiciones será el de treinta minutos.

El tipo del concurso se ha fijado en la cantidad de ciento veintisiete mil pesetas durante los seis meses distribuidas en la siguiente forma: por los derechos y tasas sobre mesas y casetas del mercado, puestos públicos y alhóndiga de frutas y granos, ciento veintinueve mil quinientas noventa y cuatro pesetas catorce céntimos; por los de venta del verde, cuatro mil cuatrocientas cincuenta y cinco pesetas ochenta céntimos, y por los de uso voluntario de pesas y medidas, novecientas cincuenta pesetas seis céntimos.

El gestor garantiza una recaudación mínima de veintinueve mil ciento sesenta y seis pesetas sesenta y siete céntimos por cada un mes de los seis de duración del contrato. Este mínimo se entienda líquido, o sea después de deducido el importe de los gastos de recaudación. El ingreso del mínimo se realizará por mensualidades anticipadas en los cinco primeros días de cada mes.

La fianza definitiva para responder del contrato de gestión, consistirá en una cantidad equivalente al diez por ciento del tipo de adjudicación por los seis meses.

Las ordenanzas aprobadas por el Ayuntamiento pleno para la administración y cobranza de estos arbitrios, se entenderán incorpo-

radas a este contrato y formando parte del mismo

Las demás condiciones del contrato se encuentran en el contrato de gestión, que estará de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento todos los días hábiles, desde las once a las trece horas.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Dado en Almería a veinticuatro de Mayo de mil novecientos veintiocho. — FRANCISCO ROVIRA TORRES. — Por acuerdo de S. E., JIMENEZ.

### MODELO DE PROPOSICION

D. N... N..., vecino de..., enterado del pliego de condiciones y ordenanzas para la recaudación y administración de los derechos y tasas sobre mesas y casetas del mercado, puestos públicos, alhóndiga de frutas y granos, venta del verde y uso voluntario de pesas y medidas durante los seis meses comprendidos desde primero de Julio a treinta y uno de Diciembre del año actual, se comprometo a tomar a su cargo dicho servicio como gestor, con sujeción a dicho pliego y ordenanzas, por la cantidad de... pesetas (en letra) durante los seis meses, en esta forma:

Por los derechos y tasas sobre mesas y casetas del mercado, puestos públicos y alhóndiga de frutas y granos... pesetas.

Por los de venta del verde... pesetas.

Por los del uso voluntario de pesas y medidas... pesetas.

(Fecha y firma del proponente).

## SE VENDE

estantería y mostrador nuevos, de nogal y pino tea, para tienda de comestible en la calle Real de la Cañada de San Urbano, número 157. Para tratar: Plaza de Pavia, 23. — ALMERIA.



## HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga.

Con los vapores «Maria R.», «Maria Dalme de R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Manelina R.», «Manuela C. de R.», «Ramón R.» y «Enriqueta R.»

Salida de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

## Vapores Correos Españoles de Ibarra y Compañía, S. en C.—SEVILLA

SERVICIO FIJO Y RÁPIDO CON SALIDA TODOS LOS MESES

El nuevo vapor correo trasatlántico

## Cabo Palos

saldrá del puerto de Almería el día 31 de Mayo de 1928, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires admitiendo carga y pasajeros de TERCERA clase.

El pasaje de tercera va alojado en camarotes de cuatro literas, con amplios omedores

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas.

PRECIO DEL PASAJE	
Billete entero.	Pesetas 557'50
Medio billete.	282'50
Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 10 años en adelante pasaje entero.	
Informará su consignatario LUIS GAY PADILLA - ALMERIA	

## PARA ESTE AÑO Eclipses de Luna

Durante el año actual, habrá los siguientes eclipses de Luna:

Junio, 3.—Total no visible en España. Primer contacto de la Luna con la sombra a las 10 h. 58 m. en un punto del limbo lunar a 85° al E. del punto N. Comienza el eclipse a las 11 h. 31 m. y termina a las 12 h. 48 m. Último contacto, a las 14 h. 31 m. a la distancia 59° del punto N. hacia W. (visión directa). Magnitud del eclipse tomando como unidad el diámetro de la Luna, 1.247.

Noviembre 7.—También total; primer contacto de la Luna con la sombra, a las 7 h. 24 m. en un punto del limbo lunar, situado a 96° al E. del punto N. (visión directa). Comienza el eclipse total a las 8 h. 33 m.; media a las 9 h. 1 m. y termina a las 9 h. 29 m. Último contacto a las 10 h. 39 m. en un punto del limbo lunar que dista del punto N. 129° hacia el W. (visión directa). Magnitud del eclipse, tomando como unidad el diámetro de la Luna, 1.155.

### LECTURAS ALENTADORAS

## Si quieres triunfar...

Sin una excelente salud física no es imposible el triunfo; pero es mucho más difícil. Por eso cuando alguien te diga que sin una buena salud física se puede triunfar y como demostración te enseñen, te muestren un hombre que, apesar de estar enfermo ha conseguido triunfar, no te des por vencido. Diles —y dirás la verdad —que si ese hombre ha podido triunfar conquistando una posición apesar de su enfermedad, si no la tuviera, si estuviese sano,

habría triunfado con mucho menos trabajo, en menos tiempo, y su triunfo habría sido mayor.

Procurate ante todo una buena salud. Sin la salud el triunfo—ciertamente—no es imposible de alcanzar; pero es mucho más difícil y no se puede disfrutar en lo más mínimo de él.

\*\*\*

Quien no tiene un ánimo firme, un valor espiritual tranquilo y sereno, está perdido, no podrá ir a ninguna parte. Es preciso que cuando los dolores, las pesadumbres, los fracasos lleguen, los aceptemos sin desesperarnos, sin perder la confianza en nosotros mismos ni en nuestras fuerzas.

Los contratiempos son la piedra de toque de la vida. Mientras todo marcha bien, todos solemos mostrarnos perfectos. Pero cuando las cosas comienzan a torcerse, cuando las dificultades crecen, entonces es cuando se ve de lo que un hombre es capaz. Se le puede valorar en esas circunstancias en la seguridad de acertar. ¡Y desgraciado quien en tales circunstancias no tiene un ánimo sereno, un valor tranquilo que evidencia a los hombres de verdadero valer!

\*\*\*

Desde muy antiguo, desde que los primeros filósofos comenzaron a pensar en las facultades mentales, desde que los hombres primitivos adquirieron plena conciencia de que por encima de su vida animal había algo dentro de ellos diferente, más grande y más fuerte, existe un viejo adagio que todos conocemos. Es corto y simple. Se reduce a cuatro palabras autoritarias: «Conócete a ti mismo».

En esas cuatro palabras está la más segura clave del triunfo. Conócete a ti mismo y aprenderás a valorarte; conócete a ti mismo y sabrás de lo que eres capaz; conócete a ti mismo y encontrarás fuerzas ignoradas hoy que pueden conducirte a la cima; conócete a ti mismo y aprenderás a tener voluntad, a pensar bien, a ser tenaz, decidido, valiente; conócete a ti mismo y el triunfo será tuyo.

Hace muchos siglos que esas cuatro palabras ruedan de boca en boca por el mundo entero. Hace muchos siglos que los hombres las repiten convencidos de su verdad. Y sin embargo, la mayoría continúan ignorándose, desconociéndose, perdiendo lamentablemente el tiempo y las ocasiones de triunfar.

STEPHENSON

## Hotel Andalucía

Pensión completa de 10 a 15 pts. ARENAL, 8--MADRID (esquina Puerta del Sol).

## SE VENDEN

tres casas en la orilla del mar, y a unos diez minutos de la población. Para precio, Luis García Romero, Bodega del Patio Real, 44, Almería.

# INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

## De nuestro servicio especial

### Varias noticias

Madrid, 24

#### Primo de Rivera a Barcelona y Canarias

Se asegura por persona que debe estar bien informada, que el jefe del Gobierno señor Primo de Rivera, a mediados de Agosto marchará a Barcelona y que en aquel puerto embarcará el 21, después de haberse casado con la distinguida señorita Mercedes Castellanos en la capilla de un procer catalán, con rumbo a Canarias en donde pasará la luna de miel.

#### Una renuncia

Ha renunciado el cargo de asambleista nacional, don Carlos Mendoza.

#### Plan de obras públicas en Marruecos

El Director de Colonias general Gomez Jordana ha manifestado que el plan de obras públicas en la zona del protectorado tardará cinco años en resolverse, pues solamente en la carretera de Melilla a Ceuta se invertirán veinte meses.

Añadió que considera interesantísima la construcción de obras públicas en el Muluya, pues los Gobiernos de España y Francia tienen acordado un proyecto que pondrá en regadío 15.000 hectáreas de terreno.

#### Contra el destino de dos vapores

El Presidente de la Asociación de Españoles de Ultramar señor Llano, se ha manifestado contrario a que los vapores «Marqués de Comillas» y «Sebastián Elcano», sean destinados a la travesía del Plata por tener ambos barcos escaso andar.

Añadió que España haría un papel desairado con ello, debiéndose construir o adquirir tres grandes trasatlánticos estableciendo líneas desde el Cantábrico al Puerto de la Plata, pasando por Río Janeiro.

#### Un tren diario frutero

Las gestiones que están realizando los asambleistas de la provincia de Murcia encaminadas a la creación de un tren internacional para el transporte de frutas, van por excelente camino.

Probablemente comenzará a circular dicho tren en el mes de Junio y enlazará en la frontera francesa con los trenes de la Compañía Midi.

#### Una denuncia.-Bancos estafados

Un apoderado del Banco Hispano Americano ha presentado una denuncia contra el súbdito italiano Luis Camera que usaba también el nombre de Alfredo Vianchi, el que en unión de otro individuo llamado Manuel Sala, ha realizado diferentes estafas en varios Bancos.

Entre éstos, figuran además del Hispano Americano, los de Lázaro Brotherv, Calomarte, Urquijo y Español de Crédito.

Dichos individuos falsificaban cartas de crédito, pasando la cantidad estafada de medio millón de pesetas.

Céese que dichos estafadores se encuentran en París.

#### Incendio en un tranvia

En el Paseo de la Castellana se incendió esta mañana el motor de un tranvia.

Se produjo gran alarma entre los que ocupaban el vehículo, resultando un herido grave y dos leves.

#### Una conferencia sobre la temperatura

En el Instituto Geográfico Catastral de esta corte, ha dado una conferencia el meteorólogo don Francisco Junco.

En la conferencia anunció éste que en el verano habrá bajas temperaturas, manteniéndose el tiempo fresco como en primavera.

Demostró también que el caudal del Nilo en verano guarda relación con la temperatura de Europa en invierno.

#### Inauguración de un Dispensario

Hoy se ha inaugurado el Dispensario antivenéreo, instalado en la calle de Monteleon, de esta corte, dándosele el nombre de Martínez Anido.

Asistieron al acto, el Rey, el ex Rey Jorge de Grecia, el general Primo de Rivera, el ministro de la Gobernación señor Martínez Anido y otras personalidades.

#### Comunicando con Londres

Al medio día el señor Primo de Rivera, estuvo comunicando con Londres desde el ministerio de la Guerra, por medio del teléfono.

Saludó a nuestro Embajador señor Merry del Val.

#### Actor fallecido

Hoy ha fallecido el actor de la compañía Meliá-Cebrian, que actúa en el teatro Cómico don Rafael Benitez Alonso.

Había éste abandonado el lecho padeciendo altísima fiebre, para intervenir en el estreno de «El señor Pignallon».

El público, ageno a la enfermedad que padecía el señor Benitez, protestó de su actuación en varias escenas.

#### Un almuerzo

El señor Primo de Rivera ha almorzado hoy en unión de los asambleistas de la región gallega.

Se prolongó la sobremesa, hablando de diversos problemas de Galicia, especialmente de los agrícolas y ganaderos.

#### Los Reyes en Aranjuez.---Inauguración.---Carreras

Hoy se trasladaron los Reyes a Aranjuez, en donde almorzaron y presenciaron las carreras de caballos.

El Rey inauguró las escuelas instaladas en el edificio del Real Patrimonio de Aranjuez distribuyendo 52 cartillos de ahorro de 25 pesetas cada uno.

El Alcalde de Aranjuez expresó su gratitud al Soberano y después le entregó 2.000 pe-

setas para la Ciudad Universitaria.

Las carreras de caballos estuvieron animadísimas, reinando un tiempo espléndido. El premio Derby de diez mil pesetas, lo ganó el caballo «Orfeo», propiedad del conde de Cimera.

#### Atropello automovilista

En el Puente de Segovia, un automovil se metió en una de las aceras, atropellando a una mujer y a un niño de 12 años.

Los dos resultaron heridos de gravedad.

#### A Salamanca

Esta noche, a las once en un tren especial, han marchado a Salamanca, el Rey, la infanta Beatriz y los señores Primo de Rivera y Callejo y otras personalidades.

## De Provincias

Madrid 24

#### Compañía Guerrero-Mendoza.-Una lápida

Ha comenzado a actuar en el teatro Romea, de Murcia, la notable compañía Guerrero-Diaz de Mendoza.

El próximo domingo, en el vestibulo de dicho coliseo se descubrirá una lápida dedicada por el Ayuntamiento murciano a la insigne actriz María Guerrero con una sentida inscripción.

#### Incendio en talleres militares

Dicen de Melilla, que ha ocurrido un incendio en los talleres de la Comandancia de Ingenieros, en donde se construyen los barracones para el ejército.

Los daños son de importancia, no habiendo ocurrido desgracias personales.

#### Militares que se ahogan

Participan de Mérida, que al atravesar el rio Guadiana una sección de artillería que mandaba el teniente señor Rojas, la corriente arrastró al cabo José

Romero y a los soldados José Castro y José Villalobos:

El suboficial señor Porro trató de auxiliar a los que se ahogaban, estando a punto de coger al cabo, desapareciendo este de pronto bajo las aguas.

No han sido encontrados ninguno de los cadáveres.

**No se encuentra al criminal Mariñon**

Telegrafian de Tarragona, que todavía no ha sido detenido el bárbaro criminal José Mariñon que asesinó a seis niños y a tres personas mayores.

Las dos mujeres que fueron heridas por Mariñon han empeorado, esperándose un fatal desenlace.

**Nevada.---Cosecha perdida**

Dicen de Cáceres que ha caído en término de Hervás una copiosísima nevada, destruyendo toda la cosecha de frutas.

Una comisión de aquel pueblo ha estado en el Gobierno civil, implorando auxilios, pues la calamidad ha sido grande.

**Alguacil contra un oficial**

Otro despacho de Melilla da cuenta de que el alguacil del Juzgado de instrucción Marcelino Bengilala, disparó cuatro tiros contra el oficial hacili-tado.

Este resultó herido.

**TOROS**

Madrid, 24

**La corrida de hoy**

Se celebró esta tarde en la plaza de Madrid, la corrida de toros extraordinaria que había anunciada.

Las reses de don Graciliano Perez Tabernero, de Salamanca, buenas.

Vicente Barrera, que confirmaba su alternativa, valiente y adornado.

Chicuelo superior, ganando dos orejas. Fué cogido, resultando con un palotazo.

Cagancho, superior en uno y mal en otro.

**Amputación**

En Sevilla le ha sido amputada una pierna al novillero Salunqueno que fué cogido en la novillada celebra el domingo último en aquella plaza.

PERPEN

**Lea usted**

"La Crónica Meridional"

**El Puerto Pesquero**

Contra la noticia que se había propalado de que se tenían malas impresiones de que Almería no sería atendida en sus peticiones, nos aseguran que dichas notas no tenían el menor fundamento, pues hasta ahora se ignora el informe que ha de emitir la Comisión que visitó gran parte de las costas españolas.

Es más, también se nos dice que sólo por noticias particulares, se puede adelantar, que esas impresiones no son lo pesimistas que se han supuesto, sin que esto sea una afirmación completa.

**Juzgado Municipal**

DIA 24

**Distrito de la Audiencia**

NACIMIENTOS.—Ninguno.  
DEFUNCIONES.— María Martín Pérez, de 78 años, de asistolia; Antonia del Pino Fernández, de 10 meses, de enteritis, y Francisco Barranco Martínez, de 4 meses, de bronconeumonía.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

**Distrito de San Sebastian**

NACIMIENTOS.—Carmen Zapata Martos.

DEFUNCIONES.—Francisco Bonilla Plaza, de 30 meses, de eclampsia.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

**NECROLOGIA**

Ayer tarde falleció en ésta capital, después de haber sufrido una penosa y larga enfermedad, la respetable señora doña Rafaela Villasante, esposa de nuestro antiguo y querido amigo don Manuel Belver Díez, alto empleado jubilado de la Diputación provincial.

Fuó la difunta señora, una esposa carifiosa y modelo de madres, uniéndola a esto un carácter afable, por lo que logró conquistarse muchas simpatías, siendo su muerte muy sentida por propios y los extraños que llegaron a tratarla.

Al señor Belver, hijos y demás familia, enviamos el pésame más sentido haciendo nuestro el justo sentimiento que les embarga.

BUEN SEGURO

**UN HOMBRE CON SUERTE**

Entre las profesiones más arriesgadas que existen en la actual época, debe figurar en primer término la de aviador, tanto porque la navegación aérea está sujeta a las variaciones y fenómenos meteorológicos, que tantos accidentes producen a las máquinas voladoras, sin que las medidas de previsión sean eficaces para evitarlos, cuanto por no habérselo logrado todavía los adelantos necesarios en aeronáutica para obte-

ner relativa seguridad en el funcionamiento de los aparatos.

Así se comprende que al aceptar varias Compañías de seguros contratos de esta clase sobre la aviación, se hayan hecho tales operaciones en gran número.

Uno de los aviadores asegurados es Lindbergh, que lleva una póliza de seguros por cien mil dólares para él y para su aeroplano «Sprit of Louis», y apesar de sus vuelos continuos y arriesgadísimos, no ha reclamado indemnización alguna por no haber sufrido el más leve daño ni avería.

Con razón dice la gente de experiencia que la suerte es personal. ¿Podrá negarse la buena suerte de ese heroico dominador del Atlántico?

**ESPECTACULOS**

**En Cervantes**

Función para hoy, a las 10:15: estreno de la obra de aventuras policíacas en 4 actos «Los envenenadores o el corredor de la muerte».

**En Variedades**

Películas para esta noche: En cuatro partes cada una, «Animales... como los hombres» y «Mátame».

**"Boletín Oficial"**

Extracto del correspondiente al día 22:

Nombramiento de secretario del Ayuntamiento de Carboneras.

—Acuerdos adoptados por la Comisión provincial permanente.

--Registro minero solicitado por don José Quiñones, de 362 pertenencias de mineral de hierro con el nombre de «San José», en término de Nijar.

—Edictos de los Juzgados de Almería, Vera, Melilla y Garrucha.

—Idem de los Ayuntamientos de Alcolea, Tíjola, Alicún, Padules, Zurgena, Turre, Olula de Castro, Vera y Macael.

**BOTICA CENTRAL**

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Agua mineral. Orispedla. Algodones, gases y vendas antioedematosas.

Servicio esmerado y esconditeo REAL NÚM. 15. — ALMERÍA

**GACETILLAS**

**El Gobernador civil**

Ha regresado de Madrid, en donde ha pasado varios días, el Gobernador civil de nuestra provincia don Carlos Palanca, el que enseguida se encargó nuevamente del mando, cesando, por tanto, la interinidad del secretario don Adolfo Perez de Santiago.

**Sustracción de leña**

En la calle Real del pueblo de Abla, ha detenido la Guardia civil a Salustiano Lopez Sanchez, el que conducía una carga de leña que había extraído del monte comunal del término de Abruena.

**De Ornato**

Ayer solicitaron doña Enriqueta Cuervo, hacer reformas en la casa número 5 de la calle de Santa Matilde; don Antonio Miras del Aguila en la número 4 de la de Pleguezuelo y don Emilio Tovar Oliver en la número 5 de la de Castelar

**Mordido por un perro**

En la casa de socorro ha sido curado Joaquin Carreño Morales, el que sufría una mordedura de perro.

**Por Inmoral**

La Policia ha detenido a una mujer llamada Carmen Ortega Lopez, por cometer actos inmorales en la vía pública.

**Junta general**

Han sido convocados a Junta general ordinaria en Madrid para el día 17 de Junio próximo, a los accionistas de la S. A. Desagüe de Almagrera.

**Expropiaciones**

Durante el plazo de 20 días, pueden reclamar los dueños de terrenos que hay necesidad de expropiar para la construcción de las obras del trozo tercero de la carretera de Nijar a Ventallana.

**Servicio público**

Ha solicitado del Ayuntamiento don José Márquez Hernandez, establecer un coche para el servicio público en la parada de la calle del Conde Ofalia.

**Denunciados**

Por carecer de licencia para ello, ha denunciado la Guardia civil al vecino de Laroya, Juan Avellaneda Cruz, que estaba cazando con un reclamo de perdiz.

También ha denunciado ante el mismo Juzgado, a Juan Moreno Torrecillas, por tener pastando ganado cabrio y causar daños en propiedad particular.

**Inmigrantes**

Esta mañana ha fondeado en este puerto, en viaje de retorno de la Argentina y escalas, el trasatlántico español «Reina Victoria Eugenia», del que desembarcaron 83 inmigrantes.

Terminadas sus operaciones zarpó para Barcelona, conduciendo numeroso pasaje e importante carga.

**Para la Tienda Asilo**

Además de los señores suscritos para dar la comida a los pobres, han tomado un día don Francisco Durban Quesada y hermano y una señora que oculta su nombre, otro día.

Número de ocho páginas

# Débiles Elíxir Callol da Vida y Juventud

Es } rápido  
científico  
agradable

## La Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la Denticina Moreno

La DENTICINAMORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. La DENTICINA MORENO es un heroico remedio para combatir los accidentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. La DENTICINA MORENO cura los vómitos y diarreas, facilita los brotes y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo desaparecer la baba, suprime la fiebre (calentura), combate los ataques de alfercía y en general todos los accidentes que lleva consigo el periodo de la dentición. La DENTICINA MORENO, nutre y fortifica a los niños, permitiéndole el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportarlo los estómagos debilitados.—Para su administración a la instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y rúbrica en las etiquetas y gargantillos de los frascos.

De venta en todas las farmacias y droguerías

Depósito general: Farmacia y Laboratorio de J. MORENO CALVACHE, Camachos, 26, MURCIA. Depósito para la venta en Almería Farmacia de DON JOSE ENCISO.



## Los niños

En las poblaciones civilizadas, se crían en coches cunas, y no en brazos de niñeras que lo manejan, molestan y contagian.

Pida Catálogo gratis a

### La Carrocería Infantil, (S. L.)

Fábrica de coches de niños

RONDA, 3

SAN SEBASTIAN

### Compañía Trasatlántica de Barcelona

Ante: A. Lopez y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Málaga, Cádiz y Tenerife, saldrán del puerto de ALMERIA el día 6 de Junio, el magnífico vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales de 8 literas para los mismos a un día, suplemento de ptas. 35 por plaza p Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y New-York, salirá del puerto de Málaga el día 9 de Junio el vapor

MANUEL CALVO

con escalas en Cádiz y Canarias.

DIRECTO para Barcelona, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Junio el magnífico vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos Y EN LA AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITAN PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirigirse a la Agencia en Almería de la Compañía Trasatlántica calle del General Segura 2, bajo.

Preocupad a los señores médicos y practicantes por el

## Clorógeno Lumen

es el más eficaz que es el mago de los antisépticos

Suprime inmediatamente las supuraciones y destruye con maravillosa rapidez las bacterias.

De venta en todas las farmacias.

## HIPERACIGIL ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS medicamento eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedías o vómitos después de sus comidas.

debilidad, inapetencias estomacales, burras, disenterias y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones, sea o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla. El autor, farmacéutico E. Globo, Tetuán, 20.

Almería, botica de San Domingo, don Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe, 5.

## BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al 5½ por ciento a largos plazos

### VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS

AGENTES EN ALMERÍA

### SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

PÍLDORAS SALUDABLES DE MUÑOZ

LAXANTES PURGANTES

En todas las farmacias

20/80

DOSIS | CENTIMOS CAJA

### BANILERIO DE FUENTE AMARGOSA TOLOX (Málaga)

Vías respiratorias. Especialidades catarros y asmáticos.

FONDA DEL CAMPO

Temporadas oficiales: Mayo y Junio, Septiembre y Octubre.

Pídanse folletos al administrador.